

借潑水節搞事 有預謀煽仇煽暴 惡意追射警員 黑暴餘黨落網



▲九龍城潑水節當日，身穿紅衫的「勇狗」用大型水槍對準兩名維持秩序警員射水，更舉起「V」字勝利手勢。



香港從由亂到治邁向由治及興，惟仍有「黃絲」死心不息、煽仇搞事。在剛過去的周日，九龍城迎來疫後首個潑水節，當日一群自稱「香港新秩序」的搞事分子向警員及無綫電視記者近距離射水挑釁，並語帶侮辱，甚至煽動其他人加入「水槍襲警」。消息指，警方昨日以涉「公眾地方行為不檢」拘捕兩名男子。《大公報》調查發現，該組織經常在網上發布煽暴視頻，其中一名被捕者為組織的核心成員，是黃絲黑暴餘黨。

有法律界人士直指，相關行為可能觸犯「公眾地方擾亂秩序行為罪」、「意圖犯罪而襲擊或襲警罪」、「發布煽動意圖刊物罪」多項罪行，敦促執法部門嚴正執法。

大公報記者 余風、黃山(文) 李斯達(資料)



掃一掃 有片睇

網上發布搞事挑釁片段

自稱「香港新秩序」的組織，其成員屬「搞事之徒」，近年利用「Bravedogdog」之名在多個社交媒體開設賬戶，拍攝短片，其中包括有人在警車前播放音樂及唱歌，行為極盡挑釁；還有在街頭跳舞、公廁門外食飯盒、爬上五支旗杆等，不少影片夾雜大量粗言穢語，有人更承認曾有影片內容涉及暴力令賬戶被封。

相關組織核心成員約為五名年

輕男子，以昨天被捕、25歲姓曾YouTuber「勇狗」為首，其身邊不乏黑暴的殘餘勢力。當中有人更是另一網紅劉馬車的朋友，亦有人稱呼有黑道背景的人士為「老闆」。

今年二月初，「Bravedogdog」的YouTube頻道發布一條短片，正是2月3日至5日期間，多人到「阿布泰國生活百貨」旺角分店叫囂及滋擾顧客的影片，及後阿



▲「香港新秩序」成員經常在網上發布片段，態度囂張，行為極盡挑釁。

布泰職員報案，警方拘捕五名介乎14至28歲男子，涉嫌「在公眾地方行為不檢」，消息指當中涉及「香港新秩序」成員，其部分成員曾參與2019年黑暴，部分人之後獲准保釋。

《大公報》率先揭露陰謀

九龍城潑水節一班「搞事之徒」公然「狙擊」警察及電視台記者，《大公報》專欄《妍之有理》(見圖)昨日率先揭露不良分子的陰謀，揭發相關人士目無法紀、公然凌辱執法者，並把視頻放上社交平台，對執法者和新聞工作者進行二次凌辱。

文章一針見血地指出，如果這

樣肆無忌憚作惡都沒有代價，將來每一次潑水節、嘉年華、馬拉松……他們都可以用「玩吓嘢」來做掩飾，對執法者及他們不喜歡的媒體進行肆意欺凌及侮辱。誰敢擔保搞事分子的水槍下次裝的不是水，而是其他東西？黑勢力其實就像睡火山，只是沉寂了、裝睡了，只要有點火頭、有些機會，他們就會捲土重來，再爆將不可收拾。

此外，在公安條例第17B條「公眾地方擾亂秩序行為」，亦有刑事罪行條例第9條《煽動罪》，裏面提及公眾地方行為不檢引起他人起哄追隨，以及令大眾藐視執法機構，都屬於犯罪。

警惕睡火山



妍之有理 羅穎婷

17B條「公眾地方擾亂秩序行為」，亦有刑事罪行條例第9條《煽動罪》，裏面提及公眾地方行為不檢引起他人起哄追隨，以及令大眾藐視執法機構，都屬於犯罪。

電騙黨用WhatsApp呃女建築師2400萬

【大公報訊】記者葉浩源報導：虛擬貨幣投資騙案頻生，手法層出不窮，警方去年錄得近2.8萬宗詐騙案，較前年增約四成五，當中投資騙案佔2850宗，涉及金額高達18億元，不少涉及虛擬貨幣和電話騙案。

33歲男被騙走57萬元

最近有騙徒利用WhatsApp等手機即時通訊軟件尋找目標，有女建築師慘被騙走逾2400萬元。通訊事務管理局辦公室回覆《大公報》查詢時表示，社交通訊軟件屬互聯網上的應用程式，不是由受《電訊條例》規管的電訊營辦商提供的服務。

最近一名44歲女建築師，經WhatsApp認識自稱台灣同行兼所謂投資專家，誤信投資虛擬貨幣泰達幣(USDT)。

據悉，女事主與騙徒於去年6月在WhatsApp認識，雙方經多次線上傾談後，騙徒引誘她到一個虛假網站投資泰達幣。事主根據網站的客服指示，於去年6月至今年1月，分65次匯款共2452萬元到指定銀行戶口，其後事主欲收回收益，對方聲稱需支付行政費用，事主不遵從，該虛假網站即停止運作，騙徒亦隨即失去聯絡。

昨日警方另接報一名33歲男子同樣經WhatsApp收到陌生人訊息，對方稱接受問卷調查可獲獎賞，男事主在完成問卷後被邀加入一個

Instagram社交媒體群組，內有人自稱所謂投資專家游說他投資比特幣(Bitcoin)，事主不虞有詐多次轉賬共約57萬元至多個指定銀行戶口，惟欲提取款項時反被要求轉入更多金錢才可，終無法提取報警求助。案件列作「以欺騙手段取得財產」處理，暫未有人被捕。

假冒AlipayHK短訊重現

另外，警方昨日在fb發帖，指「闊別一季的假冒AlipayHK短訊重出江湖」，騙徒詭稱用戶的賬戶有違規，唆使用戶登入連結假網站進行登記，從而騎劫賬號，轉走餘額。警方呼籲市民提高警覺，勿墮陷阱。

新蒲崗掃黃拘兩女



【大公報訊】記者葉浩源報導：針對近日各區有嫖妓行騙劫案發生，黃大仙警署、特別職務隊聯同特遣隊人員近日在新蒲崗展開掃黃行動，打擊街頭賣淫。行動中，探員在景福街拘捕一名43歲內地女子，以及在康強街發現另一名33歲內地女子正唆使他人作出不道德行為。

「高才通」已批近1.2萬份申請

【大公報訊】勞工及福利局局長孫玉菡昨日給《大公報》高官論壇欄目撰文時表示，「高才通」計劃(包括內地、新加坡、香港、韓國、台灣等)截至今年3月28日已收到逾九萬宗申請，獲批的接近一萬二千份申請，超過五成擁有至少三年以上工作經驗的百強大學畢業生。而具少於三年工作經驗的百強大學畢業生則佔27%，高薪類別的申請人約佔22%。年齡方面，獲批的一萬多名申請人以青年人為主，30歲以下約佔一半，40歲以下更接近八成。計劃指定的四個世界大學排名榜共涵蓋了176所知名學府。獲批的百強大學畢業生約有9900名，比起每年本

地中六生到海外升學(約有6000名)的數目為多。這些申請人當中超過一半畢業於亞洲區的大學(包括內地、新加坡、香港、韓國、台灣等)。孫玉菡指當局會持續監察各人才入境計劃的推行情況，並適時調整計劃的細節，對應本地勞動市場的需要及國際人才競逐的趨勢。內地高校發展迅速，優秀院校林立，我們除了吸納入選百強大學的內地院校畢業生，亦會參考國家具權威性的高校名單。當局正就「高才通計劃」進行中期檢視，包括計劃下指定的知名大學名單，以包攬更多國內外的優質學府，擴大香港吸納人才的網絡。

活化香港仔魚市場 團體：先優化交通配套

【大公報訊】記者鍾佩欣報導：政府的「躍動港島南」計劃建議，香港仔魚類批發市場加入餐飲元素，香港南區青年聯席昨日表示，可吸引旅客到訪，增加旅遊體驗，但也關注區內會出現大量旅遊巴士，令區內交通擠塞。團體相信香港魚市場若增加泊車位、改善場內整潔度等局部重整或加建，長遠對南區發展有一定幫助，但仍需綜合不同持份者意見，加多考量。

向旅客推廣漁業歷史

「躍動港島南」計劃構想包括在香港仔魚市場加入餐飲元素、香港仔網球及壁球中心旁加設兒童遊樂設施、黃竹坑商貿區明渠下游建行人板道、香港仔避風塘擴建增船隻停泊區、鴨洲東北角加設登岸設施。

「南區現時沒有一個吃海鮮的地方。」聯席主席李嘉盈表示，南區設有美食天堂固然受歡迎，但關注若成為旅遊景點，周邊或

會出現大量旅遊巴士，使該區交通擠塞，也可能影響魚市場營業時間及運作。「如果發展最好就重新翻新，或者加建。」她稱現時魚市場面積細小，車輛出入口少，私家車、旅遊巴士泊車位不足，而政府計劃加入餐飲元



▲香港南區青年聯席表示，希望政府在發展的同時，多考量不同持份者意見。大公報記者鍾佩欣攝

素，相信已有考量，例如車位停泊、市場內整潔度會進行重整或翻新，而長遠而言對於南區發展前景有幫助。

香港仔漁業歷史文化底蘊深厚，她稱近年文創推廣更容易讓旅客接觸，包括製作吉祥物鎖匙扣等紀念品，同時可拍攝視頻，在線上播放，宣傳文化歷史等推廣南區。

擴建避風塘要避免噪音

李嘉盈稱，該團體沒有既定立場，日後會綜合持份者包括南區居民、漁民、街渡、遊艇會、海洋公園、太白海鮮舫的意見，邀請青年出謀獻策，綜合各方數據及建議後，屆時會一併向政府遞交建議。

另外，新民黨青年委員會副主席黃雨程表示，香港仔避風塘船隻噪音，對香港仔、黃竹坑及鴨洲兩岸的居民造成困擾，計劃勢將有更多船隻停泊及出入，擔心噪音問題或將更嚴重。